Donata Ożdżyńska

PSP w Kunowie                                                                        14.02.2007r
Scenariusz lekcji w kl. VIa

Temat: WALENTYNKOWE zabawy matematyką
Cele:

Uczeń:

- czyta treść zadań ze zrozumieniem,
- stosuje potrzebne wiadomości do rozwiązywania zadań tekstowych,
- współpracuje w grupie.
Formy pracy: praca w grupach, praca indywidualna.
Metody pracy : lekcja ćwiczeniowa.
Pomoce: zestawy zadań dla grup (załącznik 1), karty z kwiatkami dla każdego ucznia (załącznik 2)
Przebieg lekcji:

1. Powitanie – krótkie wprowadzenie do tematu lekcji.
2. Podział klasy na grupy 3-osobowe poprzez odliczanie do 7 ( jedynki – grupa I, dwójki – grupa II itd.)

3. Praca w grupach 3-osobowych – rozwiązywanie zadań z karty pracy (ZAŁĄCZNIK 1).

4. Prezentacja rozwiązań zadań przez grupy.

5. Praca samodzielna – układanie „Walentynkowych kwiatków”(środek kwiatka to wyróżniona liczba, dobieramy cztery płatki z własnościami liczby) – ZAŁĄCZNIK 2.
6. Ocenienie aktywności uczniów na lekcji – wystawienie stopni.

Uwagi:
Do przygotowania lekcji wykorzystałam artykuł z czasopisma „Matematyka” -1/2005
ZAŁĄCZNIK 1
KARTA PRACY
1. Z okazji Walentynek chłopcy z klasy szóstej postanowili kupić każdej koleżance 
z klasy po jednej róży. W kwiaciarni czekała ich przykra niespodzianka dotycząca ceny. Po ile złotych powinni złożyć się chłopcy, by wystarczyło im pieniędzy dla wszystkich dziewczynek? Dane potrzebne do obliczeń odczytaj 
z rysunku.
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2. Pan Walenty urodził się 29 lutego 1948 roku. Kiedy będzie obchodzić najbliższe urodziny? Ile razy obchodził urodziny w swoim życiu?

3. Ile procent liter w wyrazie WALENTYNKI stanowi litera N?
4. Wpisz brakujące liczby na płatkach kwiatków przyniesionych na Walentynki dla Pani od matematyki?
[image: image2.png]



5. Ile dni minęło od Walentynek do prima aprilis w roku 2006 i jaki to procent wszystkich dni tego roku? Obliczenia należy wykonać z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku.

ZAŁĄCZNIK 2
	12


	
	45
	Tuzin

	7


	Suma cyfr liczby
wynosi 3


	Dzielnik liczb: 14, 42 
i 35
	Iloczyn cyfr liczby 
wynosi 20

	Liczba złożona podzielna 
przez 9
	Liczba pierwsza
	Jestem liczbą parzysta podzielną przez 3
	Szczęśliwa liczba

	Moją wielokrotnością jest liczba 36


	Podzielna przez 3 i 5
	Liczba nieparzystą dwucyfrowa
	Liczba następna 
po 6
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